

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 242 (8982)

Воскресенье, 10 декабря 1967 г.

Цена 2 коп.

## У нас, в Ленинске-

### Индикатор Бориса Лернера

Долгое время измерение напряжения элементов «Марс» на заводе «Кузбассэлемент» производили вручную при помощи вольтметра. Браковщики «контачили» к прибору каждый элемент, за смену надо было произвести тысячи измерений.

Измерение за измерением утомляло глаза: браковщики едва успевали замечать прыгающую по циферблату вольтметра стрелку. Маячила стрелка, рябило в глазах от цифр.

Механизировать труд браковщиков взялся молодой специалист-конструктор Борис Лернер. Он сконструировал индикатор измерения напряжения, установив его на одном из автоматов, где элементы «Марс» проходят машинную обработку. Как только на транспортере появляется элемент с пониженным напряжением, срабатывает реле индикатора, и элемент сбрасывается автоматом в ящик для брака.

Таким образом индикатор Бориса Лернера заставил электроды контролировать самих себя, не пропускать элементы с плохими электрическими характеристиками.

Индикатор пока установлен на одной линии «Марс». Он заменил труд шести браковщиков-контролеров. Но скоро «электронный браковщик» появится и на других линиях, где напряжение в элементах измеряют вольтметрами.

Новинка молодого специалиста экспонировалась на ВДНХ в Москве.

## Кузнецком

### РАДОСТНЫЕ ВЕСТИ

Первой ласточкой в Егозовском ШСУ стало сообщение о том, что третий участок под руководством А. А. Олиференко во Всесоюзном соревновании по ноябрьским итогам занял третье призовое место. Государственный план выполнен на 107,3 процента, производительность труда составила 117,3 процента! Коллективу за достигнутые успехи присуждена денежная премия.

Второй неожиданной, но не менее радостной была весть от коллектива пятого участка. Он был создан в конце октября. Когда подвели итоги за ноябрь, оказалось, что такого результата, какого добились труженики пятого, еще никто в управлении не показывал. Каждый член бригады Бориса Владимировича Долганова вдвое превысил среднюю производительность труда, достигнутую в управлении на одного трудящегося. Вместо планируемых 456 руб., каждым рабочим освоен 871 рубль. Государственный план выполнен бригадой на 138

процентов! Отлично показали себя в труде А. Камалдинов, Г. Гец и другие.

Радость пришла и в бригады тов. Щелкова (участок № 2) и тов. Граба. По итогам соревнования в управлении первое место присуждено бригаде тов. Щелкова. Выполнение плана здесь составило 103 процента, а норма выработки — 142 процента. Бригада тов. Граба заняла второе место, вновь показав хорошие результаты в труде!



## КЛАССНОЕ МЕСТО

Завоевать его на электроламповом заводе не так-то просто. Оно присваивается ежемесячно не только за лучшие показатели труда, но и за выпуск добротной продукции. И хотя в сборочном цехе нынче нередко случались просты из-за нехватки цоклей, электродов, то бригада Юрия Васильевича Килина, перекрывающая задания, несколько раз подряд завоевывает первое классное место.

В ноябре, она выдала 12 тысяч электроламп сверх плана, за счет отсева брака сэкономила 172 рубля. Всего с начала года на счету этой бригады около 10 тысяч сверхплановых электроламп.

Лучшим слесарем-ремонтником здесь по праву считается Г. Н. Макухин, а лучшим мастером-наладчиком Михаил Винокуров.

Бригада Ю. В. Килина взяла прицел занять классное место на заводе и в декабре.

## СДЕРЖАТЬ СЛОВО

Декабрь подводит итоги сделанному. Но у бригады Рудольфа Федоровича Путкова с 4-го участка шахты «Комсомолец» некоторые расхождения с обязательствами. Это обеспокоило горняков. Их слово — выдать в юбилейном году 300.000 тонн угля. Имеющийся сверхплановый счет и положительные технико-экономические показатели не могут удовлетворять коллегиум.

Позавчера на расширенном

партийном собрании шел разговор о том, как сдержать слово. Дело в том, что в последние месяцы горногеологические условия в лаве № 74, где работает бригада Р. Путкова, усложнились. В верхней части лавы увеличилось горное давление, обводненность. Уже менялось несколько паспортов крепления, но удачного так и не найдено.

На собрании горняки попросили некоторой помощи со стороны шахтоуправления. Но главный разговор шел об использовании внутренних резервов, устранении собственных неувязок. «Мы имеем возможность выдавать ежесуточно по 1300 тонн (у бригады план 900)», — говорили горняки.

Не так давно делегация участка и шахты посетила бригаду тов. Путра, работающую на «Чертинской-1». Здесь есть чему поучиться. Кстати, представители 4-го участка позаимствовали у соседей паспорт крепления и многое из организации труда.

## НИКТО НЕ ЗАБЫТ

В 1942 году Матрена Сергеевна Ваньшева получила известие, что ее сын Александр пропал без вести на фронте. Долгие годы ждала, верила в счастливую его судьбу, но о нем, сколько ни разыскивала, ничего не удалось узнать.

От однополчанина сына ей еще в годы войны стало известно, что ее Саша был ранен при наступлении у деревни Ивановка, Воронежской области.

Долго не могла она решиться на поездку и вот — 1 сентября этого года — отправилась в путь.

Добралась до села Ивановки и в школу: «Не было ли в ней госпита?» Узнала, что не было, но весть о приезде из далекой Сибири матери безвестного солдата с быстрой молнией облетела всех жителей. Никто не остался безучастным — от пионеров до руководителей колхоза и военкомата. Попала по рукам фотография Александра Ваньшева.

А 10 сентября весь поселок и жители окрестных деревень со всеми почестями перенесли останки ее сына и еще трех неизвестных

захороненных в 1942 году вместе с ним, в братскую могилу в центре села Ивановки. Состоялся митинг, возложение венков...

Теперь на братской могиле поставлен памятник. Памятник, к которому никогда не зарастет тропа.

Недавно Матрена Сергеевна получила увесистый альбом с фотографиями о захоронении останков ее сына и других воинов. На первом листе альбома детской рукой напечатанными буквами начертаны слова: «Матрена Сергеевна Ваньшева».

## Песни родной страны

На днях в Центральном Дворце культуры состоялся концерт Татарского ансамбля песни и пляски.

Участники ансамбля исполнили татарские песни «Вечерняя Казань», «Любимая», «Песня о Родине» и другие. С глубокой задушев-

ностью они показали на сцене отрывок из старинного свадебного обряда и миниатюру «На привале».

Национальные пляски, живые, темпераментные, доставили зрителям большое удовольствие.

З. ПЕЧЕНИНА.

## Каждый горняк — читатель

Большую работу проводит небольшой коллектив библиотеки шахты «Полысаевская-2», которым руководит заведующая библиотекой Л. А. Будникова. Здесь часто проводятся читательские конференции, диспуты. Все это привлекает новых читателей. Сегодня почти каждый горняк шахты является читателем своей библиотеки!

Возраст книжный фонд, в нем около 38 тысяч книг.

В юбилейном году творческая работа библиотеки шахты отмечена наградой. За достигнутые успехи в соревновании среди учреждений культуры библиотека шахты «Полысаевская-2» награждена дипломом ВЦСПС.

# Проверка боеспособности

Теперь, когда во всех 154 первичных партийных организациях города прошли отчетно-выборные партсобрания, можно подвести итоги. В текущем году шла подготовка к двум знаменательным юбилеям: 50-летию Советской власти и 50-летию со дня создания городской партийной организации. Этот период характерен большим политическим подъемом среди коммунистов. И потому нынешним отчетно-выборным собраниям присуща особенно высокая организованность и активность коммунистов. Об этом говорит хотя бы тот факт, что в прениях по отчетным докладам на собраниях выступило около 16 процентов состава городской партийной организации, в среднем присутствовало на собраниях 87 процентов коммунистов (а в большинстве парторганизаций явка доходила до 96 процентов).

На собраниях отмечалось, что главным направлением партийных организаций по руководству хозяйственной деятельностью предприятий за отчетный период было выполнение плановых заданий, роста производительности труда и борьба за выполнение технико-экономических показателей. Под руководством партийных организаций коллективы предприятий достигли больших успехов в выполнении государственного плана. Резко сократилось количество предприятий, не выполняющих план. За 11 месяцев текущего года с планом не справилось только 6 предприятий, тогда как за соответствующий период прошлого года их было 17.

Для парторганизаций шахт основным средством достижения хороших показателей стало дальнейшее развитие комплексной механизации и автоматизации производственных процессов и, в первую очередь, выполнение конкретных мер по комплексной механизации очистных работ. Сейчас шахты рудника — вы-

## Итоги отчетно-выборных партсобраний

сокомеханизированные предприятия, где работает 34 механизированных комплекса, 69 очистных и 24 проходческих комбайна, 50 угледробочных машин, 1.644 ленточных и скребковых конвейера и другое оборудование. Так, например, на шахте «Комсомолец» до начала отчетного периода, в апреле 1966 года, работал один проходческий комбайн и 9 погрузочных машин, в настоящее же время — 3 комбайна и 12 машин. Уровень механизированной проходки вырос на 120 процентов, производительность труда повысилась на 3,3 тонны, себестоимость тонны угля снижена на 30,2 копейки. За 9 месяцев горняки сэкономили 149 тыс. рублей.

На собраниях также отмечались успехи в партийно-организационной и партийно-политической работе. Большинством партийных организаций много сделано в выполнении постановления 5-го пленума обкома КПСС «О повышении боевитости партийных организаций в свете требований XXIII съезда КПСС».

В своих выступлениях коммунисты на партсобраниях рассказывали о том, как партийные организации боролись за повышение звания и значения члена партии, ответственности коммунистов за выполнение уставных обязанностей. В партийной организации погрузочно-транспортного управления завода «Красный Октябрь» и других заслушивались отчеты коммунистов, а также обсуждались на собраниях, заседаниях парткомов и бюро вопросы повышения авангардной роли коммунистов. Увеличился рост рядов партии в большинстве первичных партийных организаций. Партийные организации шахт имени Кирова, имени 7 ноября и многие другие боль-

ше стали уделять внимание воспитанию молодых коммунистов.

Хорошо скомплектована политсеть, организованно проходят занятия в большинстве семинаров и школ.

Характерна для отчетно-выборных собраний текущего года также острые критика и самокритика недостатков работы парткомов, партбюро и отдельных коммунистов, деловитость в обсуждении вопросов партийной жизни. Все выступления проникнуты заботой коммунистов за состояние дел в своей партийной организации.

Если в прошлые отчеты коммунисты, выступавшие на собраниях, сетовали в основном на недостатки в материально-техническом снабжении предприятий, то в эти отчеты главным образом шел откровенный принципиальный партийный разговор. Так, член КПСС бригадир проходчиков шахты имени Ярославского Н. М. Баженов говорил, что за отчетный период было проведено много заседаний парткома, принимались деловые постановления, но многие из них не выполнялись. Принималось решение об улучшении работы в подготовительных выработках, контроль же за его выполнением не вели. По-прежнему мало уделяли внимания подготовительным участкам отделы шахты и главный инженер.

На собраниях коммунисты вскрыли серьезные недостатки в работе парткомов, бюро и секретарей парторганизаций. В ряде партийных организаций не изжиты случаи нарушения отдельными коммунистами партийной и производственной дисциплины. В парторганизациях Байкальского СУ, ГПТУ-17, Кольчугинской и грузовой автобаз нерегулярно проводились партийные собрания, допускались срывы их. В ряде партийных организаций неумело ведется контроль за исполнением постановлений как собственных, так и вышестоящих партийных органов.

Отдельные партийные организации (в орсах промышленных и продовольственных товаров, на чугунолитейном заводе и другие) слабо используют право контроля за хозяйственной деятельностью администрации. А в двух организациях — райподстанции и ГПТУ-17 — работа бывших секретарей Клюшева и Иванова признана неудовлетворительной.

В первичных партийных организациях избрано 9 парткомов, 85 партийных бюро, а в 60 парторганизациях избраны секретарь и его заместители.

Необходимо отметить, что в настоящее время в руковод-

ство партийных организаций избраны более грамотные коммунисты. Около 75 процентов секретарей имеют высшее и среднее образование. В то же время 74 человека впервые избраны на партийную работу. У многих из них нет достаточного опыта. Задача коммунистов постоянно оказывать им помощь и поддержку.

Отчетно-выборным собраниям первичных парторганизаций предшествовали отчеты цеховых организаций и партгрупп. Правильно поступают те парткомы и бюро, которые уже сейчас разработали планы учебы низового партийного актива и начали эту учебу, организуют обмен опытом работы партгруппоргов и секретарей цеховых парторганизаций.

Парткомам и бюро сейчас также необходимо разработать мероприятия по выполнению критических замечаний и предложений коммунистов, высказанных на отчетно-выборных партсобраниях и сообщать о них коммунистам. Принять меры к тому, чтобы все замечания и предложения были реализованы. Чтобы большой разговор на отчетно-выборных собраниях не остался только разговором, а явился необходимой помощью партийным органам в повышении их роли, боевитости.

Н. МАКАРОВ,  
заведующий организационным отделом ГК КПСС.

## ЭНТУЗИАЗМ И ЛОШАДКА

Вот что произошло на шахте «Полысаевская-3». Молодежь решила в этом году сделать каток на территории шахтowego парка. Решила не на словах, а на деле: и в воскресные дни, и в рабочие — после смены — ребята вырыли траншею для водопровода, привезли кирпич, сами выложили колодец, принесли трубы. Оставалось уложить их, сварить, засыпать траншею и разровнять бульдозером площадку под каток.

Времени для выполнения двух последних операций до начала зимы было достаточно — с серединой октября. Требовалась помочь старших — не по возрасту, а по занимаемому полуожению. Комсомольцы обратились в шахтком и партбюро. Там, разумеется, го-

рячи и по деловому поддержали энтузиазм молодежи. На партбюро в рабочем порядке, начальнику ЖКО и начальнику погрузки были даны конкретные задания и установлены для их выполнения конкретные сроки. Трудности, с которыми встретились ребята, оказались вполне преодолимыми. Никаких сомнений. Поэтому взяли да и сообщили с шахты в газету: каток будет! (см. № 214 за 29 октября).

Прочитали газету спортсмены других шахт, посмотрели то скливо на свои занесенные снегом стадионы, ругнули в душу свои родные шахтники: «Вот, полысаевцы, и стадиона-то не было, а каток сделал!» и давай звонить к ним на шахту — нельзя ли на их лед наведаться. А им от-

вечают: «Нельзя. Нет у нас катка» — «Но вы же афишировали, что каток будет?» — «Не будет. Кобыла подвела! Понятно?» — ответили им и трубку положили.

Как же так?

А вот как. Осталось сварить трубы: по просьбе ребят освободили на один день от работы сварщика и слесаря-сантехника. Но... начальник ЖКО не дал лошадь, чтобы подвезти к будущему катку сварочный аппарат. Осталось разразить бульдозером площадку. Но... уголь, уголь, уголь! — до праздника не дали бульдозера. А после? — грунт замерз и прошай каток.

Можно ли по данному поводу сохранять олимпийское спокойствие? Ну, решили, ну, обещали,

ну, не выполнили. Так ведь не из нежелания, а по объективным причинам: Мишина, начальника ЖКО, подвел конюх, тов. Дмитриева, начальника погрузки, — выход из строя одного бульдозера и т. д. А такие ли это были сверхтрудности, которые нельзя преодолеть? Конечно, нет.

Хоть бы подумали те, кто обманул, с каким воодушевлением выходили ребята на воскресники. С таким воодушевлением, которое рождается не от «зажигательных» речей, а от конкретной, осознанной полезной цели.

Интересно, как на это смотрят начальник шахты И. А. Зайцев, председатель шахткома В. И. Бойко и секретарь партбюро В. И. Житникович?

Ю. ШИТОВ.

## Латвия сегодня



На снимках: сверху — участники художественной самодеятельности Балтского райпотребсоюза Аина Лайнице и Эдвин Хогенберг из ансамбля «Яндале» исполняют латышский народный танец; внизу — сквер в Риге на площади Коммунаров.

Фото Е. Фадеева и Е. Яснова.  
Фотохроника ТАСС.



# Человек находит себя



На заводе «Кузбассэлемент» хорошими производственниками зарекомендовали себя рабочими Зоя Кузьминична Прокопенко и Нина Васильевна Черданцева, которых вы видите на этом снимке. Они постоянно добиваются хорошей выработки и отличного качества на изготовлении элементов КБС и «Марс». Не напрасно же Зое Кузьминичне Прокопенко (на снимке справа) присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Фото Г. Дмитриева.

Как всегда вечером Зои подруги, собравшись кружком, рассказывали друг другу новости. Почти все они работали на швейной фабрике: интересы у них были общие. И лишь Зоя всегда в этих беседах выглядела отчужденной и скучноватой. Ей было немного обидно за себя, когда она слышала, что одна подруга может праздновать свой, пусть небольшой, юбилей (пошила двадцатый костюм), а вторая радостно сообщала о том, что в предстоящую субботу будет вечер и что репетиции художественной самодеятельности уже начались. И когда подруги, обсудив со всех сторон свои новости, обращались к ней: «А у тебя что новенького, Зоя?», — ответом им служило молчание.

Действительно, что нового могло произойти у архивариуса городского коммунального хозяйства. Студы... сметы... кипы бумаг, на которых лежал уже довольно плотный слой пыли.

Но однажды... Она не могла понять, как это произошло: или ее подстерегли, шутливые разговоры подруг, их реалики и взгляды в ее сторону, или еще что-то иное, но в один из вечеров она вдруг решительно заявила:

— Бросаю свою работу. Возьмите меня на фабрику.

С тех пор прошло ровно двадцать лет.

...Зоя Сабировна Акимова от девушки-ученицы, «подмастерья», прошла путь до старшего мастера пошивочного цеха. Вряд ли сейчас на фабрике найдется человек, который бы не знал Зою Сабировну. С одними она начинала свой трудовой путь, с другими знакома как учитель, с третьими познакомилась в процессе работы.

...Когда Зоя ученицей пришла в цех, она сразу же завоевала симпатии своих будущих подруг: общительностью, жизнерадостностью, тягой к знаниям. Уже через два месяца она начала работать самостоятельно. С каждым днем Зоя все больше и больше удивляла подруг своей неутомимостью. Если у нее бывали свободные минутки, она обязательно тратила их на то, чтобы посмотреть, как производят ту или иную операцию более опытные швеи. Поэтому никто не удивился, когда Зоя в скором времени была назначена мастером.

Ее дважды — в Москву и Иваново — посыпали на курсы повышения квалификации. Она побывала на многих фабриках. И везде находила что-то новое, приемлемое для себя. И когда она возвращалась, ее товарищи замечали, что в работе у Зои появилась «новинка» и что она, эта «новинка», станет не сегодня-завтра — достоянием каждого.

...Однажды, когда Зоя Сабировна пришла на работу, ее вызвал директор.

— Вот, что, дорогая, перебираешься тебе в отстающую brigadu.

Зоя Сабировна знала эту brigadu. Там царил полный развал: ни заработка у мастеров, ни выполнения планов, ни качества. И вот туда ее и назначили старшей. Она согласилась. Почемуму? Потому, что доверяла людям.

В первый же день, впервые собрали всех вместе. Разговор был коротким, но убедительным.

— Будем работать, и работать хорошо. В нас верят.

...И удивительное дело (Зоя Сабировна даже сама этого не ожидала) люди пошли за ней, поверив в нее. (Бригада впоследствии стала одной из лучших). И когда Зою Сабировну, по той же причине, что и в первый раз, перевели в третий цех — делегациям и посланникам к директору с единственной просьбой — «оставьте» не было конца.

В третьем цехе, куда ее перевели, мастер порой как-то странно вела себя: часто бросала работу во время смены и ее подолгу не было видно за конвейером. Конвейер приостанавливался — терялись драгоценные минуты. Но на увещевания товарищей она не реагировала. И Зоя Сабировна решила поговорить с мастером серьезно и откровенно: о долге, совести, ответственности перед коллективом. И женщина поняла ее. Сейчас, встречаясь, она с улыбкой напоминает Зое Сабировне о том разговоре.

Не только эту женщину, многих (едва ли их сейчас пересчитаешь) поставила на ноги и дала путевку в жизнь Зоя Сабировна Акимова.

Восемьдесят два человеческих характера находятся рядом с Зоей Сабировной. Каждому надо отыскать отдельную тропку, но так, чтобы при этом не ранить сердца людей. И она находит эти тропки. Ведь недаром подруги во второй раз избрали Акимову своим партнером — душой коллектива. К этим восемидесяти двум надо добавить еще три характера, которые требуют самого большого внимания — двух дочек и сына. От того, какими они вырастут, как она сумеет отполировать эти характеры, люди будут судить о ней.

Зоя Сабировна идет вровень с жизнью общества, и дело здесь не только в личных качествах человека, но, прежде всего, в том, что этот человек сумел найти свое место в жизни.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

## СОН НЕ В РУКУ

**ФЕЛЬЕТОН**  
Работ на уличном перекрестке

Всякое может присниться человеку. Однажды во сне я летал. Знаете, как красиво, как ласточка парил в воздухе. Парил, парил и... очутился в болоте. Сразу же передо мной оказалась симпатичная фея в свадебном наряде. И рукой машет. И улыбается. Я, естественно, не устоял и пошел за ней. Через месяц, уже наяву, я женился. Это был сон в руку.

А вот совсем недавно ко мне опять явилась фея. На этот раз она была в черном платье. Чего, думаю, ей надо? Ведь я уже женат. Не успел так подумать, как фея заговорила:

— Я к вам пришла, чтобы избавить вас от лишних хлопот по приготовлению пищи...

Дальше из ее слов я понял, что она представительница домовой кухни. Что там готовят полуфабрикаты. Хотите щи — пожалуйста, хотите

котлету — пожалуйста, винегрет — пожалуйста, пожалуйста. Все можно приобрести в полуфабрикатах и дома приготовить.

Чтобы полуфабрикаты не залеживались, мы заранее берем на учет наших постоянных клиентов, их вкусы и потребности. Удобно, выгодно и... мило, — улыбнулась фея.

Я проснулся и почувствовал, что голодаю. Жена в отъезде, завтрак приготовить некому. «Ничего, — сказал я себе, — домовая кухня выручит» и ринулся в домовую кухню от столовой № 10.

— Мне бы щи и печень, — попросил я кассира Марию Дмитриевну Кузнецовой.

Кузнецова укоризненно смотрела на меня и молчала.

— Вы не поняли? — переспросил я.

— Молодой человек, если хотите ку-

шать, то садитесь за стол.

Думать нечего. Ну жно завтракать. Выбираю что подешевле.

— Мне суп-лапшу, — говорю я, тыкая пальцем в меню.

— Нет.

— Тогда печень.

— Нет.

— Пельмени.

— Еще не готовы.

К девяти часам приходит.

И тут я услышал от повара А. Ф. Гладковой столько жалоб, что сразу же пропал аппетит. Оказывается, в домовой кухне не работает вентилятор и они, работники, задыхаются в жаре. Продукты привозят с опозданием и т. д. и т. п.

— А как же фея? — пролепетал я.

— Какая еще фея? У нас такого и в меню нет.

Открываю жалобную книгу. Запись сделана 12 октября 1967 года. «Мы частые посетители, работники ЖКО шахты «Журинка-3», недо-

вольны работой домовой кухни: однообразное меню, гарнир — лапша. На все вопросы — один ответ: не нравится — ходите в столовую, у нас — домовая кухня».

Я все-таки решил разыскать фею, и двинулся прямо в общепит орса. Меня встретила технолог Валентина Ивановна Рябовская.

— Сон, говорите! Мне вот тоже снятся часто сны, будто горожане приходят к нам и благодарят за работу предпринимателей общественного питания. А наяву все выходит наоборот. Так сказать, сон не в руку.

...Вечером я рассказал свой сон соседке Марфе Петровне.

— Ты хорошо, сынок, помнишь, что эта твоя девица была в черном платье?

— Очень хорошо.

— Тогда худо, сынок. Черное — к слезам.

Н. ГУРСКИЙ.

## НОВИНКИ СОВЕТСКОЙ ТЕХНИКИ

### ЛАСТОЧКИН ХВОСТ ДЕРЖИТ СТЕНЫ

Ночью в ажурных переплетениях перекрытий и балок новых зданий вспыхивают искры: сварщики соединяют между собой детали домов. Красивое это зрелище, однако, не вызывает восторга строителей. Ведь оно означает, что в индустриальный процесс строительства вклинился ручной малопроизводительный труд. Не говоря уже о том, что сварка заставляет вводить в конструкции балок и перекрытий различные «ненужные» с точки зрения чистой архитектуры элементы и детали. По мере роста зданий в высоту к сварным соединениям предъявляют все более и более высокие требования. Настолько высокие, что архитекторы решили

совершенно отказаться от сварки. В Центральном научно-исследовательском институте экспериментального проектирования жилища разработан под руководством архитектора Б. Смирнова новый способ соединения стен и перекрытий: замок «ласточкин хвост». Конечно, сам принцип соединения деталей таким замком известен давно, но вот применить его в архитектуре сборных домов... На испытаниях замок выдержал вчетверо большую нагрузку на разрыв и вдвадцать раз больше усилие сдвига по сравнению с «классическим» сварным стыком. Разрывные машины ломали не стык, а панель или балку. Новое соединение экономит на каж-

дой тысяче квадратных метров жилья 1.200 килограммов стали и 45 килограммов цинка (350—450 рублей), ликвидируется ручной труд сварщика, а сборка дома становится по-настоящему индустриальной. Экспериментальные здания по новому методу уже построены.

### ЭВМ ПИЛИТ ЛЕС

Дерево повалено, очищено от сучьев. Осталось распилять его на куски — раскряжевать, как говорят лесорубы, — и древесину можно отправлять по назначению. Раскряжевать ствол нужно так, чтобы не оставалось отходов и чтобы гниль, обычно поражающая нижнюю часть ствола, была полностью отделена от здоровой части. Это удается далеко не в полной мере: даже опытные мастера должны сделать два-три среза, чтобы

отделить гниль, а после полной раскряжевки обычно остаются куски — примерно 0,4 процента объема ствола. В Сибирском отделении АН СССР на электронно-вычислительной машине рассчитали наиболее выгодные схемы раскряжевки: ведь теоретические модели стволов сосны, лиственницы, ели известны. Теперь рабочему достаточно изменить максимальный диаметр ствола и его длину, чтобы пилить, полагаясь не на глазомер, а на «машины» таблицы. Опытная разделка удалась блестяще: гнилая часть удалялась полностью, отходы свелись к нулю, а выход самой цепной древесины — той, что идет на доски, — возрос почти на пять процентов.

(АПН).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
10 декабря 1967 г., № 212, стр. 3

# ГАЙДА пятьдесят строк

(Продолжение. См. №№ 236, 237, 238, 239).

Ученый дрожащей рукой потер потный лоб. В глазах его не то испуг, не то изумление, растерянность.

— Боже мой, как же я мог забыть и не сказать вам. Но, я никак не связывал ту женщину с гидом-туристом, с Джени. Неужели это их агент?.. Теперь я понимаю. Боже мой, как я попался...

— Вы же заполняли таможенную декларацию и знаете, что запрещается перевозить что бы ни было для передачи третьим лицам.

— Но я честно заявил сотрудникам таможни, что этот спиннинг меня просяли передать. И сказал даже, кто просил... Спиннинг у меня забрали... Но перед отходом поезда вернули... Вернули и сказали: «Ладно, везите. Пусть парень рыбу ловит».

Ученый умолк, а потом глухо сказал:

— Вы должны мне верить, товарищ майор!

— Да успокойтесь же вы, Петр Максимович! Я уж не рад, что вам про спиннинг напомнил. Бидите ли, если бы я вам не верил, то уж, конечно, не дал бы понять, что располагаю несколько более подробными сведениями, чем те, которые в вашей памяти улеглись. Сейчас же от вас требуется максималь-

ная выдержка, спокойствие и тонкая игра с вражеским разведчиком... Да, чуть не забыл. Вы не встречали больше человека, забравшего у вас спиннинг?

— Встречал. Точнее видел. Два раза... Через неделю после того, как я вернулся с симпозиума, мне позвонил какой-то человек и отреагировал: «Я брат Кати, которая передала вам спиннинг для моего сына». Я, естественно, пригласил его зайти за посылкой. Назначил время. В субботу вечером. Он не пришел. А в воскресенье утром позвонил и сказал, что живет очень далеко от моего дома. И тут же спросил: «Где вы работаете? Собственно, меня интересует только район, так сказать, место возможной встречи». Я назвал. Он обрадовался: «Отлично. Я работаю в том же районе! Близ станции метро. Вы не возражаете, я буду ждать вас завтра в девять часов утра у выхода из станции метро? Я ношу зеленую щапку, хожу с палкой. Большое спасибо. Я ведь живу в Мытищах. Ехать специально за спиннингом хлопотно». Вот и вся история.

— Ясно. Опытный лялька. А где же вы его снова встретили? Петр Максимович застенчиво улыбнулся.

— Это несколько интимная история... Но от вас у меня нет секретов... Недалеко от дома де-

вушки, с которой меня связывает...

Петр Максимович запнулся, и майор поспешил на выручку:

— Крепкая дружба?

— Будем считать, что так. В общем, это даже не имеет в данном случае существенного значения. В субботу мы не успели договориться о воскресном дне. Звонок ей утром — никто не отвечает. Тогда я решился нагрянуть без звонка. Иду и еще издалека вижу, как из «Гастронона» выходит моя знакомая. Я ускорил шаг. Она уже вошла в парадное, а я только с «Гастрононом» поравнялся. И тут он из магазина...

— Поздоровались?

— Я поклонился, но он, может быть, это мне показалось, отвернулся... Вероятно, не заметил.

— Давно это было?

— Нет, в минувшее воскресенье.

Майор мысленно зафиксировал на следующий день после встречи ученого с туристом.

— Каков он из себя — папа рыболова?

— Фигурой весьма напоминает тяжелоатлета. Здоров, как бык! Крупное лицо, чуть приплюснутый нос.

Майор поблагодарил ученого и, уже прощаясь, спросил:

— Простите... Как зовут эту девушку?

— С которой, как вы замети-

## ЗАВОТА О ПЕРНАТЫХ



ЗИМА в полной силе. С каждым днем все трудней добывать пропитание птицам, оставшимся у нас зимовать.

Юннаты школы № 17 Саша Измайлова и Люда Мошинина организовали птичью «столовую» прямо в школьном саду. Ежедневно они насыпают свежий корм, и об этом уже хорошо осведомлены все окрестные пернатые жители. С нетерпением ждут они, когда все будет готово и можно аппетитно пообедать!

Фото и текст Г. Сакунова.

## О НАШИХ СОПЕРНИКАХ

Сезон курский «Труд» начал неудачно: потерял два очка в Шелехове. Но команда это не обескураживает. В беседе с нашим корреспондентом тренер «Труда» Евгений Анатольевич Буда подчеркнул, что счет (1:3) не характерен для этой игры.

Вполне возможно, что он прав. Ведь курский «Труд» шесть лет выступал в выс-



## С ОПЫТОМ ВЫСШЕЙ ЛИГИ

шей лиге, имеет социальный опыт ледовых боев. И тот факт, что по итогам прошлого сезона он оказался группой ниже, еще не даёт гарантii на легкую победу над ним. В команде, капитаном которой является мастер спорта Геннадий Дьяков, наряду с ветеранами выступает достаточно подготовленная молодежь. У вс-

новного работающей на Курском электроаппаратном заводе. Хотя по разным причинам сейчас в команде не выступает более половины прошлогоднего состава, она остается грозным противником. Не в пример другим нашим соперникам, тренер «Труда» уверен в своих ребятках.

Тренировочный и

играм. Ветераны команды, несомненно хорошо поработали над тем, чтобы вооружить своих молодых коллег опытом в тактике и технике. Сегодняшняя встреча потребует от «Шахтера» немалых усилий, если он по-прежнему намерен взять на своем поле максимум очков. Ведь следующие шесть игр он проводит на выезде и с опытными командами,

и меня связывает крепкая дружба? О ней речь? Наталья Викторовна... Чудесный человек и очень хороший товарищ...

Птицы вернулись в кабинет и достал из сейфа папку, на ней крупно было выведено только одно слово: «Ландыш». В папке лежала фотография того самого «тяжелоатлета», о котором рассказал ученик. На обороте фо-

## Операция „Спиннинг“

Катя! Она уже немного знакома вам. Но вы ее еще не знаете, эту смелую женщину-патриотку.

...Сорок третий год. Западная Белоруссия. Где-то совсем близко советские войска. Скоро они придут и в эту деревню, воины-освободители. Но не дождалась их Катерина. Ждала свободы, а свалилось горе. Девушка на всю жизнь запомнила тот страшный день. Солнце уже клонилось к закату. Косые лучи его мягко засияли зеленую муравью, переливаясь в окнах домов. А на душе зябко, тяжко и темно. Под конвоем их пригнали на станцию — всех тех девчат и парней, что оставались в живых. Подали состав двусосных вагонов с зарешеченными окнами и надписями на дверях: «Мы добровольно едем в Германию». Молча стояли угрюмые немецкие солдаты, дерка на поводке огромных овчарок.

Ее никто не провожал. Отец погиб на фронте еще в сорок первом. Мать до смерти забыла гитлеровцев, когда узнали, что ее сын, брат Кати, ушел к партизанам. Катерину взяли к себе добрые люди. И вот новая беда — всю молодежь в Германию отправляют.

В рабочих лагерях она подружилась с молодым антифашистом Питом. Сперва это была только дружба молодых, которых сблизила неукротимая жажда мести за кровь, за побои,

тографии стоял большой вопросительный знак. Майор долго рассматривал снимок. «Он или не он? А если он, то как его найти? Эх Ландыш, Ландыш, ты наш дорогой. Даже фотопленку умудрилась прислатать. Теперь дело за нами... А может, еще одно твое усилие, Ландыш, и мы узнаем его?»

за пытки. А потом пришла любовь, которая сильнее смерти, которая во сто крат умножает гаснущие силы. И может, любовь эта помогла им вынести все, что пало на их плечи в неволе. Из лагерей их отправили в услужение к немцу, кулачу, в деревню над Рейном... Побои, издевки, глумления, каторжный труд с рассвета до темноты — в поле, хлеву, на огороде, кухне. Хозяин, не стыдясь детей и супруги, приставал к Кате, за что былбит дважды: женой, в открытую и Питом тайно ночью. Для влюбленных вся эта история обернулась наихудшей стороной. Пита нещадно колотил хозяин, Катю — хозяйку...

Но вот война хлестнула и по немецкой земле. Молодые с надеждой смотрели на Восток — скоро она придет, долгожданная свобода. Однако пришла она с Запада — в деревне появились американцы. Это случилось в тот светлый майский день, когда мир узнал о капитуляции фашистской Германии.

Какое было ликование! Конец войны, можно возвращаться по домам. Месяц пролетел как один день. Праздновали победу. Наконец, комендант объявил Питу, что через несколько дней, он получит пропуск. Куда? К родителям.

— А можно и к родителям и туда? — И Пит показал рукой на восток. — Моя жена, Катерина, оттуда, из России. Мы сперва заедем к моим родным. Это недалеко. А потом к ней, в Россию... Хорошо? Можно? Когда прикажете получать пропуска, господин комендант?

Американец неопределенно ответил: «Да, будут пропуска». Прошел еще месяц, а пропусков не давали. Наконец, их позвали в комендатуру. За столом рядом с американцем сидел белобрысый толстяк в щеголеватом штатском костюме.

(Продолжение следует)

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

СЛЕДСТВИЕ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Сеансы: 10-40, 12-20, 2-20, 4-00, 5-45, 7-30, 9-30.

«СИБИРЬ»

ПАРТЬЯ НЕ НУЖЕН

(Две серии)

Сеансы: 10, 2, 5, 8.

«РАССВЕТ»

СЕМЬ НОТ В ТИШИНЕ

Сеансы: 5, 7, 9.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ЖЕНИЯ, ЖЕНЕЧКА и

«КАТЮША»

Сеансы: 4, 6, 8.

Ленинск-Кузнецкий автомобильный клуб ДОСААФ производит набор на курсы: ШОФЕРОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ, МОТОЦИЛИСТОВ — начало занятий с 15 декабря 1967 г.; ШОФЕРОВ 1-го класса — начало занятий с 3 января 1968 г.; ШОФЕРОВ III класса — начало занятий с 1 марта 1968 года.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающих 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского 17  
ОП 11569  
Заказ № 7222  
Тираж 25.400